

★ Мудрый бобёр

15 октября
№ 4
2002 г.

С новым учебным годом!

Нынешний год щедро подарил ученикам и их наставникам выходной в самый знаменательный день сентября. Праздник Знаний можно было отметить с родителями и друзьями дома, в городе, или в местном Доме культуры.

Чем на этот раз порадовали юные артисты ДК наших зрителей?

Похвально быстро вошла в новый сезон подростковая танцевальная группа. Окрылённые летними выступлениями на юбилейном вечере ПСК "Строитель" и совещании директоров в Прионежской мэрии, девочки с радостью выпорхнули на родную сцену 1-го сентября. Позднее руководители коллектива, приступившие к занятиям, отметили: "Дети в Новой Вилге необыкновенно активные, приятно с такими работать!"

Театралы, как всегда, были оригинальны. На этот раз вместо привычных историй на школьную тему перед зрителями ворчали две старушки, поссорившиеся между собой по пустякам. "При чём здесь они?" – подумаете вы.

А притом, что помирил бабушек ученик 5го класса Валерка Частов, уговорив их написать друг другу письма. Смекалистого и дипломатичного мальчика на сцене изобразил Гена Вьюшков, а старушек выразительно сыграли Лена Лазарева и Ирена Пумалайнен.

Следующая сценка, поставленная



по мини-сказке французского писателя Пьера Грипари "Продавец шлёпок", была весёлой и поучительной. Продавец шлёпок (Лера Попова) постоянно

сбивал с толку воспитанных и послушных детей (роли исполнили Вьюшков Гена, Лесонен Катя и Поддубный Саша). Для наказания детей родители должны были купить у продавца Шлёпки (очаровательное трио Шлёпок: Лазарева Лена, Пумалайнен Ирена и Германова Таня). Закончилась эта история для злодея-продавца очень печально-отшлёпанный своими подопечными, со слезами покинул он сцену, так и не сумев превратить в "плохишей" вилговских ребят.

Театральное действие плавно перешло в весёлую дискотеку, где самыми активными были ученики младших классов. На следующий день приветливо распахнула двери Нововилговская школа, и за чистыми светлыми партами всем ученикам надлежало быть прилежными и старательными.

*Курги Елена Владимировна,
художественный руководитель ДК*

Театральные подмостки под открытым небом



Уже второй год подряд девочки театральной студии "Оболтусы", при ДК (рук-ль Макарова А.М.) занимаются творческим поиском в "Театральном лагере Сауна". Здесь со всей республики встречаются такие же девочки и мальчишки, которым не чуждо всё, что связано с театральным искусством.

Интересно было до ужаса!

Каждый день репетиции, пластический тренинг, разработка сценарных костюмов, общение с другими ребятами, работа с замечательными педагогами из Карелии, Москвы и даже Нью-Йорка.

И не смотря на строгий режим дня во время летних каникул - потрясающий результат! Пластический спектакль "Дюймовочка под открытым небом", который покориł многочисленных зрителей своей яркостью, пестротой и красотой! Без единого слова юные актёры сумели передать сюжет, смысл, настроение замечательной детской сказки.

Девчонки узнали много интересного, полезного и нового для себя, показали себя с хорошей стороны, привезли благодарственную грамоту, а самое главное поняли, что всего добиваться нужно упорным трудом, терпением.

Было жаль до слёз расставаться с новыми друзьями, полюбившимися педагогами, общей творческой работой... Но время бежит быстро. Теппонен Катерина, Кирилова Настя, до встречи в "Театральном лагере Сауна-2003"

*Руководитель театральной студии
Макарова А.М.*

Как поработаешь, так и отдохнёшь!



В этом году самым активным ребятам школы была предоставлена возможность побывать на острове сокровищ Кижы. Несколько раз поездку приходилось переносить. Но вот наконец-то настал этот долгожданный день, 1 августа, и мы в полном составе (17 человек плюс 2 педагога) отправились в путешествие.

Наше учебное судно называлось "Корела", на котором мы оставили свои вещи и отправились в КЮМ, где нам были вручены синие пилотки и воротники. Во главе нашего отряда, который направлялся к Вечному огню, развевался Андреевский флаг. Затем нас ожидало паломничество по святым местам Петрозаводска. Во время автобусной экскурсии мы познакомились с основной духовной жизни Петрозаводско-Олонецкой епархией. Потом мы вновь вернулись в здание КЮМа, где Б.Ф.Детчуев, кандидат исторических наук, рассказывал о "государственно-церковных отношениях в России": уроки истории и современности". На этом первый день нашего профильного лагеря закончился. В этот день отличились: Ахмедов А. (не вышел из автобуса на нужной остановке, потерял Андреевский флаг), Кучерова Ю. и Лазан П. (ушли гулять на набережную, обратно их гнали крапивой).

2 августа, несмотря на ужасную погоду, уже в 9 часов мы отправились на остров Кижы. С этого дня команда начинала работу на судне. Все курсанты были разделены на 3 группы, каждая из них выполняла свои обязанности.

В два часа дня мы подошли к Кижам. Погода нас не радовала, но мы с удовольствием ознакомились с главными достопримечательностями острова, благодаря опытному экскурсоводу.

К вечеру погода разыгралась так, что все желающие смогли искупаться. Эту ночь мы провели у пристани в



лонгассах. Третий день нашего путешествия начался по-другому. Мы встали, оделись и побежали на утреннюю зарядку. После зарядки мы пошли завтракать. Через час мы отправились в Кижы и там мы наблюдали регату (спортивная водная эстафета на лодках и байдарках). Но самое интересное произошло в 20:00, экипаж провёл с нами спортивные мероприятия. Мы разделились на две команды "Корела" и "Кижы", выиграла "Корела". Всё было замечательно! (хотя шёл морозящий

дождик). В эстафетах принимали участие и учителя (Мамыкина О.Н. и Васильева В.В.). Хотелось бы сказать им спасибо за то, что они во всём и всегда помогали нам!

Так закончился третий день, мы не хотели уезжать домой, но время неумолимо бежало вперёд.

4 августа, наш последний день на "Кореле"! Одним из занятий этого дня стало посещение достопримечательностей села Сенная Губа. Мы побывали в школе и нас очень удивило, что в ней учатся 9 учеников, а их учат 5 учителей.

Эта экскурсия была познавательной и для нас, и для учителей.

После обеда наша "Корела" пошла в Суйсарь. В завершении нашего похода мы решили провести концерт.

В 21:00 мы собрались в салоне судна.

В программе звучали песни, стихи, проводились различные конкурсы. Самыми активными участниками игр были боцман Миша, Геттоева А., Мирнова А.

В завершении программы капитан судна Вячеслав Иванович вручил бла-

годарности за активное участие в жизни судна: Грекул М., Гырнец Т., Кучеровой Ю., Фадиной Н., Мамыкиной А., Хало Я., а также за отличную работу на камбузе Валатиковой А., Германовой Т. И капитану спортивной команды "Корела" Ахмедову А.

5 августа в 14:00 мы причалили к берегу Петрозаводска, где нам вручили сертификаты, и мы со слезами на глазах отправились домой. Вот так закончилось наше супер-путешествие.

Как мы будем жить!

Существует весьма распространённое мнение, что задача школы - дать знания, развить умения и организовать деятельность, основанную на том, что знает и умеет школьник.

Нам кажется, есть еще один элемент, роль которого в школьной жизни огромна - это отношение к тому, что знаешь, умеешь и делаешь.

Более того, время с сентября до июня считаем временем жизни школы. А жизнь, как известно, состоит из событий и отношения к этим событиям. Поэтому наша идея и заключалась в том, чтобы в жизни школы появились события, которые приносили бы их участникам радость, здесь и сейчас и давали бы надежду на то, что эта радость повторится.

Так, собственно, и появился «Годовой круг праздников и традиций». В этом смысле, можно говорить, что сами праздники остаются теми же (и по календарю, и по основной идее), но каждый из них получает развитие, становится интереснее дополняется новыми сюжетами ходами и жанрами.

Так, например, решили "отойти" от традиционной новогодней ёлки-дискотеки, и хотим предложить провести в этом году общешкольный новогодний карнавал.

В ноябре месяце традиционно будет проходить КТД "По дорогам сказки". Приглашаем все классы принять активное участие в этом мероприятии. Выбор сказочного репертуара неограничен. И нам кажется, что мы окунёмся в удивительный, волшебный мир сказки.

В феврале традиционно мы будем поздравлять с Днём Св. Валентина. Особенностью этого праздника является атмосфера приподнятости, переживаний, ожиданий "Чуда", радости, успеха. И мы

планируем провести литературный вечер "Прекрасный миг любви".

Устойчивой, общепринятой традицией школы является вечер встречи выпускников. В этом году, в феврале мы ждём своих выпускников у себя в школе. (Кстати, может у бывших школьников есть свои предложения о форме проведения вечера?! Мы рады будем любому дельному совету.)

Праздники бывают разными: традиционными и неожиданными, общенародными и семейными, взрослыми и детскими. Любой праздник может оказаться удивительным событием или скучным мероприятием.

Так, в марте мы предлагаем в классах провести праздник встречи весны, 8 марта "Дарите женщинам цветы" с желанием выразить любовь, симпатию, признание женскому полу. При этом адресовать все эти прекрасные чувства можно через школьную весеннюю почту и школьную газету.

В марте пройдёт неделя русского языка. Поэтому желаем удачи в получении знаний русского языка.

Апрель будет посвящён проблемам экологии, защите природы.

Заканчиваем год мы общепринятой традицией - это окончание школы - звенит последний звонок для 9 и 11 классов.

Итак, в основе всего "годового круга традиций праздников" лежало создание эмоциональной привлекательной школьной среды. Главное, что именно вы, ученики, делаете "погоду в школе", определяете тот мир в котором комфортно жить, интересно учиться и созидать.

Основные принципы стары как мир и в большинстве своём безумно просты, вопрос в их выполнении, а не в их декларации.

Организатор досуговой деятельности, Трофимюк Е.А.

Во саду-ли, в огороде...

Всё лето на пришкольном участке, сменяя друг друга, работали ребята 5-8 классов - отработывали летнюю трудовую практику. Сейчас урожай убран, подведены итоги.

На школьном огороде выращено и продано детскому саду, населению, школьной столовой 200 кг картофеля, 39 кг кабачков, 2,5 кг петрушки и зелёного лука, 6 кг ревеня, более 50^{кг} ягод чёрной и красной смородины.

И в этом большая заслуга прежде всех тех ребят, кто добросовестно трудился на участке и получил за практику оценку "отлично". Это Ковальчук Ольга, Кудря Яна, Кяппи Алёша, Кюроева Карина, Филиппенко Ира, Хотин Олег, Цивунин Тимофей - 6 "А" класс.

Иванов Валера, Пумалайнен Ирена, Мамыкина Настя - 6 "Б" класс.

Глазова Лена, Головина Юлия, Игнатушенко Ксения, Киселёв Сергей, Лаздиньш Эдгар, Стоянова Вика, Шутова Лена, Андреева Саша - 7 "А" класс.

Буря Лена, Лессонен Катя, Филенчик Галя, Тутов Саша, Качачёк Коля - 7 "Б" класс.

Шукалович Наташа, Селезнёв Сергей, Немцов Дима, Прокшин Витя, Логинов Илья, Маркарова Юлия, Кузина Настя, Илдерякова Саша, Григорьева Маша, Билле Кристина - 7 "В" класс.

Хочется отметить хорошую работу 8 класса и сказать всему классу - "Большое спасибо!" Приятно было работать с этими ребятами.

Теперь о работе бывших восьмиклассников, ныне 9^а классах. На "отлично" работали:

"А" класс - Лазарева Наташа, Семёнушкова Юлия, Сузи Аля.

"Б" класс - Воробьёва Алёна, Григорьев Павел, Параничев Андрей.

"В" класс - Афанасьев Витя, Молчанова Ира, Петриченко Оксана, Плотко Алёша, Попов Роман.

*Васильева Н.П.,
зав. пришкольным участком*

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем **Емельянову Анну Викторовну** с днём рождения! Желаем счастья, здоровья, успехов и отличного настроения.

Ученики и коллеги

Ученики об учителе

- Анна Викторовна – хорошая, умная, красивая учительница. С ней приятно и весело работать на уроках.
- Она здорово поёт и играет на пианино. Песни я учу с удовольствием.
- Я люблю урок музыки и очень люблю учителя. Она мне нравится.

Поздравляем **Дмитриеву Надежду Сергеевну** с днём рождения!

*Мы Вам желать не будем много,
Достоинств Ваших всех не счесть,
Так оставайтесь, ради Бога,
Всегда такой, какая есть.*

Ученики и коллеги

Ученики 5 "А" класса:

- Моя первая учительница – моя вторая мама. Я очень люблю свою учительницу.
- Она добрая, но раньше я так не думал. Сейчас понимаю, что ошибался.
- Я умею писать – спасибо ей. Я плохо пишу – виноват сам.
- Мы часто заходим к ней и вспоминаем, какими глупыми были. Но Надежда Сергеевна из глупых первоклашек сделала умных пятиклашек.
- Она прощала все наши малости. Она добрая, ласковая, красивая. Мы для Н.С. были родными детьми. Однажды на русском языке я спросила у неё: "Мама, какое упражнение?" Все сразу засмеялись. Конечно же она наша вторая мама.

Дорогая Светлана Владимировна! Поздравляем Вас с Днём Учителя! Желаем Вам всего наилучшего: здоровья, любви, успехов в работе, счастья, радости, удачи. Почаще улыбайтесь. Мы Вас очень любим!

11 кл.



Поздравляем **Майорову Оксану Леонидовну** с днём рождения!

Желаем здоровья, прекрасного настроения, семейного благополучия и хороших учеников!

Ученики и коллеги

Оксана Леонидовна – наша любимая учительница физкультуры. Она очень хорошая и добрая. Нам приятно заниматься с ней на уроках. Оксана Леонидовна быстрая и энергичная. Она нас всегда понимает, помогает нам во всём. Оксана Леонидовна научила нас многому, чего мы не умели делать. Мы очень хотим, чтобы Оксана Леонидовна всегда оставалась такой!

С любовью от 6"А" класса.

Дорогие учителя!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, трудолюбивых учеников.

С.Ш.

Коллеги поздравляют **Гусаренко Татьяну Владимировну** с днём рождения! Желают здоровья, успехов в работе и всего самого доброго!

*А это пожелания Ваших учеников:
Штoб вceгдa вcё былo хoрoшo и чтoбы былo вы жили хoри в сeмьe. (Черновол Андрей)
Я жилаю щacтья и здaрoвa и успeхaв в рaбoтe и лoвби. (Карина)
Тoтъяна Влaдимирoвнa пaздрaвляю с днём рaждeния. Жилaю щacтья и штoбы дeтки вaс слyшaлись. (Осипов Никита)
Жeлaю стъacтья здaрoвья в личнaй жизни. (Егоров Саша)
Тaтъяна Влaдимирoвнa жeлaю вaм Щacтья здoрoвья Успeхaв в жизни. От Вaлeрии Мaкaрoвoй. и щe вaм жeлaю щacтья и лoви.*

Маминь истории

"Козявка"

Жила-была Козявка, жила себе и горя не знала в правой ноздре носа юной очень непослушной девчонки, которая очень не любила умываться.

Вот Козявка и прижилась себе. Изредка она осторожно выглядывала из ноздри, чтобы хоть глазиком посмотреть на белый свет. Но было очень опасно, т. к. указательный палец правой руки этой девчонки имел привычку проводить раскопки в носу. Когда он наткнулся на бедную козявку, он её тянул до тех пор, пока рука не получала оплеуху. И всё же ей везло больше, чем её соседке, ту вообще съели.

Со временем Козявка стала обрастать и стала толстой и важной от спокойной жизни. И доросла до таких размеров, что нос перестал дышать.

Её взяли и вытащили из ноздри, а Козявка отправилась путешествовать по бурной реке.

Вот такая история. Умывайтесь по утрам и вечерам, чистите свои носы и носики, и дышите спокойно и глубоко.

Мама



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Пумалайнен А.С.
КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЁРСТКА И НАБОР Грибова Д., Егорова А., Гаспоревич О.Е.
✉ 186106, Карелия, Прионежский район, с. Новая Вилга, ул. Школьная, д. 9
✉ e-mail: sc.vilga@onego.ru ☎ 78-68-21